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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.121 

 
OGGETTO: 
DENOMINAZIONE AREA PUBBLICA: “Parco Sir Robert Baden-Powell” 
 
 
L’anno duemilaventiquattro addì ventidue del mese di agosto alle ore dieci e minuti 
quindici nella solita sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte 
dalla vigente normativa, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta 
Comunale, nelle persone dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. ARIOTTI ANGELA - Sindaco  Sì 

2. BECCARO MATTIA - Assessore  No 

3. FERRAGATTA ALESSANDRA - Assessore  Sì 

4. MANUELLA AGATINO - Assessore Sì 

5. ULLIANA CLAUDIA - Assessore No 

  

  

  
Totale Presenti: 3 
Totale Assenti: 2 

 
Con l’intervento e l’opera del Vice Segretario Dr.ssa Paola VIZIA il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti la Signora ARIOTTI ANGELA assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 
 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

Vista la richiesta prot. n. 12779 del 29.07.2023, con la quale l’Associazione Gruppo Scout AGESCI 
Santhià 1, Gruppo di Santhià, avente sede in Santhià, Via Michelangelo n. 29/C, richiede all’Ente 
che il parco attualmente senza denominazione, che è delimitato dall’Area Bau di Via Colombo, la 
struttura dell’Asilo Nido, la sede del Gruppo Alpini e alcune abitazioni private, in occasione del 70° 
anniversario della fondazione del Gruppo, venga intitolata al fondatore degli Scout, Sir Robert 
Baden-Powell; 
 
Ricordata la figura di Sir Robert Baden-Powell, generale inglese, nato il 22 febbraio 1857 a Londra, 
ufficiale in India e successivamente in Sud Africa, eroe della prima guerra anglo-boera, una volta 
congedatosi dall’esercito si dedicò all’educazione dei giovani; partendo dalla propria esperienza 
nell’addestramento delle reclute ideò il metodo “scout”, che asseconda la naturale propensione 
degli adolescenti verso l’avventura e lo spirito di gruppo. Lo scopo del metodo era quello di 
recuperare i giovani di strada educandoli ad essere cittadini responsabili. Grazie alla notorietà 
raggiunta e al suo grande ascendente personale in pochi anni lo scoutismo ebbe grandissimo 
successo diffondendosi anche la di fuori della Gran Bretagna; congedatesi dall’esercito inglese nel 
1910,dedicò il resto della propria vita alla diffusione del metodo e del movimento scout, ponendovi 
alla base la ricerca della pace tra i popoli e le nazioni. Morì l’8 gennaio 1941 in Kenia. Oggi il 
movimento scout è presente in oltre 200 Paesi e regioni del mondo, ed è una vera e propria 
fratellanza mondiale che si riconosce negli stessi valori di pace e solidarietà; 
 
Rilevato che l’area individuata dal Gruppo Scout è di proprietà comunale, censita al Catasto 
Terreni al foglio 40 mappali n. 58 e 434 e attualmente risulta priva di denominazione; 
 
Ritenuto di accogliere favorevolmente la richiesta dell’Associazione Gruppo Scout AGESCI Santhià 
1, Gruppo di Santhià, in quanto meritevole di considerazione; 
 
Visto l’art. 41 del Regolamento Anagrafico approvato con D.P.R. 30/05/1989, n. 223; 
 
Presa visione della nota Prefettizia n. 1072 del 26/03/1991, che fornisce precisazioni in materia di 
toponomastica; 
 
Visto il T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Visto il parere favorevole in ordine alle regolarità tecnica, resa dal Responsabile del Servizio 
competente, depositato agli atti; 
 
Precisato che l’Assessore Ferragatta opera in audio conferenza; 
 
Con voti unanimi, fdavorevoli e resi in modo palese; 
 

DELIBERA 
 
1. Di intitolare l’area a verde di proprietà comunale delimitato dall’Area Bau di Via Colombo, la 

struttura dell’Asilo Nido, la sede del Gruppo Alpini e alcune abitazioni private, censita al 
foglio 40 mappali 58 e 434, come segue:  

 “Parco Sir Robert Baden-Powell – Fondatore degli Scout – 1857 / 1941;  
 
2. Di incaricare il Responsabile del Settore Demografico all’espletamento delle procedure e 
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degli adempimenti previsti dalla Legge 23/06/1927, n. 1188; 
 
Successivamente, stante la necessità di provvedere, con votazione unanime, dichiara il presente 
atto immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 4 del D. Lgs. 
267/2000 e s.m.i. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Firmato digitalmente dal Sindaco 
ARIOTTI ANGELA 

 

Firmato digitalmente dal  
Vice Segretario  

Dr.ssa Paola VIZIA 
 
 


